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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 τον Υπουργό Οικονομικών 
 

Θέμα: «Καθιέρωση μηδενικού ΦΠΑ κατά την παραγωγή και πώληση 
βιβλίων» 
 
Από το 2010 και μετά, γενική είναι η διαπίστωση ότι επικρατεί δραματική 
επιδείνωση στην αγορά του βιβλίου. Η μείωση του εισοδήματος των ελληνικών 
νοικοκυριών έχει επαναπροσδιορίσει την κατανομή των εξόδων με πρώτη 
προτεραιότητα την κάλυψη των βασικών αναγκών. Είναι επομένως φυσικό 
επακόλουθο το βιβλίο να συμπιέζεται μεταξύ των άλλων αγοραστικών επιλογών 
της οικογένειας.  
 
Το βιβλίο όμως δεν είναι ένα ακόμα εμπορικό προϊόν, αλλά ένα πολιτιστικό αγαθό. 
Το βιβλίο συντελεί στην προσωπική ανάπτυξη, διευκολύνει την ανοδική κοινωνική 
κινητικότητα, επιφέρει βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα κοινωνικά, 
πολιτιστικά και οικονομικά οφέλη στο σύνολο της κοινωνίας. Επιπλέον, η ίδια η 
ανάγνωση είναι ένα κοινωνικό αγαθό.   
 
Το βιβλίο αξίζει του ενδιαφέροντος και της φροντίδας της πολιτείας. Σήμερα, στη 
χώρα μας η τιμή πώλησης ενός βιβλίου επιβαρύνεται με ΦΠΑ 6% ενώ διάφορα 
στάδια της παραγωγής ενός βιβλίου επιβαρύνονται με ΦΠΑ 24%. Από την άλλη 
πλευρά, σε περισσότερα από 50 κράτη του κόσμου –ανάμεσά τους και 
ευρωπαϊκά– το βιβλίο έχει μηδενικό ΦΠΑ σε όλα τα στάδια δημιουργίας του 
καθώς και στην πώληση. Θα είχε επομένως μεγάλη σημασία στην οπτική της 
παροχής του αναγκαίου οξυγόνου για την επιβίωση του βιβλίου η καθιέρωση και 
στη χώρα μας μηδενικού ΦΠΑ κατά την παραγωγή και πώληση βιβλίων.  
 
Ενισχυτικό της εν λόγω πρότασης είναι και το ότι μετά την Οδηγία του 
Συμβουλίου Οικονομικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων (Ecofin) της 5ης 
Απριλίου 2022, η οποία τροποποιεί την οδηγία 2006/112/EC σχετικά με τους 
συντελεστές φόρου προστιθέμενης αξίας, δίνεται η δυνατότητα στις εθνικές 
κυβερνήσεις να θεσπίσουν ακόμα και μηδενικό ΦΠΑ στα βιβλία και στα 
ηλεκτρονικά βιβλία σε όλα τα κράτη-μέλη. 
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
Προτίθεται να προβεί σε καθιέρωση μηδενικού ΦΠΑ κατά την παραγωγή και 
πώληση βιβλίων;  
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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